

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Caldera, 13

ADMINISTRACION
-e-
IMPRENTA
García Lora, núm. 20

APARTADO N.º 60

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAN DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1245

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pias. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Las admisiones temporales de aceite de oliva y nuestro nombramiento para vigilarlas

La publicación en algunos periódicos locales de una nota dando cuenta de nuestro nombramiento hecho por el ministerio de Hacienda a propuesta de la Asociación de Olivareros, para que podamos ejercer el derecho de "observador" en las admisiones temporales de aceite, no ha salido por completo el deseo de los interesados en conocer con todo detalle los motivos de la designación y lo que es en sí el cargo de referencia; y empezamos por afirmar, que no se trata de una prebenda catalogada entre los enclufes, sino de una misión delicadísima y hasta molesta, que no podemos soslayar ante el contenido de la carta que insertamos a continuación, de la que, desearíamos como inmerecidos los conceptos elogiosos, aceptamos todo lo demás. Dice así:

"Madrid 18 Abril 1933.—Excmo. señor don Antonio Zurita Vera.—Mi querido amigo: La Asociación, como usted sabe, se halla autorizada por varias disposiciones, especiales unas y otras de carácter general, para nombrar representantes suyos que presencien, y, en su caso, intervengan, las operaciones de admisión temporal de aceite de oliva. Suspendidas éstas, por acuerdo de los exportadores, convenido ante la Comisión Mixta del Aceite, hay no obstante algunas partidas adquiridas fuera de España que pueden entrar en cualquier momento, cuya cuantía conocemos y que no sabemos si se llegarán a importar, pero de todos modos, se ha considerado necesario el que la Asociación formule propuesta al ministerio de Hacienda de estos representantes suyos.

"Reunida en la tarde de hoy, la Comisión permanente de nuestro Consejo Directivo, ha adoptado el acuerdo por unanimidad de rogar a usted, con el más vivo encarecimiento, nos dispense el honor de permitirnos proponer su prestigioso nombre como representante suyo para la intervención de estas admisiones, bien entendido que en caso de favorecernos con su aceptación, usted sería indemnizado de todos los gastos que ello le ocasionase, tanto de locomoción como de estancia, a su mayor comodidad y al propio tiempo del trabajo personal que ello le reportase.

"Ya comprenderá usted, mi querido don Antonio, que al proceder así el Consejo, ha tenido muy en cuenta, no sólo su gran competencia en estas cuestiones, sino también un aspecto esencial en esta clase de cometidos, cual es el de la confianza que inspira la persona nombrada, condiciones que muy cumplidamente concurren en usted.

"Así pues, y antes de formular la propuesta, me he encargado de que fuera yo el que transmitiese a usted este deso unánime del Consejo, confiando todos en que nos dispensará este honor y nos prestará esta valiosa colaboración, que de antemano y en nombre de todos, yo le agradezco.

"No ha parecido conveniente al Consejo proponer ningún otro nombre más y por consiguiente, legado el caso, y una vez que usted aceptase, se le notificarían a usted directamente las fechas del arribo de cualquier expedición, para que usted pudiera a su comodidad, intervenir en estas operaciones.

"En espera de que su contestación sea satisfactoria, y repletiéndole nuestro agradecimiento, quedo de usted afino, buen amigo que le abraza, Cánovas."

Sin detenernos a pensar mucho, contestamos al señor Cánovas aceptando y advirtiéndole que nuestro inquebrantable propósito y firme voluntad de estar en todo caso a la defensa de la riqueza olivarera, no podrían compensar la falta de esas aptitudes extraordinarias que conjuntamente con la lealtad en el proceder nos atribuye la Comisión permanente del Consejo Directivo de la Asociación Nacional de Olivareros de España.

Seguidamente, con fecha 21 del mismo mes de Abril, en afectuosísima carta, que le agradecemos, nos da conocimiento el presidente de la entidad, nuestro querido amigo don Juan Ambrosio Benavides, de que a propuesta del vocal señor Valenzuela, había acordado la Comisión permanente, por unanimidad, dar nuestro nombre al ministerio de Hacienda para que, previos los trámites necesarios, se hiciera el nombramiento, que tuvo efecto con fecha 9 del presente mes de Agosto y fue publicado en la "Gaceta" del día 12 del mismo.

Hagamos una peca de historia: En

el decreto-ley de 8 de Junio de 1926, se reglamentaron las admisiones temporales de aceite de oliva de una manera apropiada y justa para que no faltase el aceite a los exportadores y quedaran garantizados de todo abuso los intereses de los olivareros. Dicho decreto, al que podemos llamar ley de bases, porque en él se abarcó todo lo interesante para el aceite, ya preceptuaba que podían intervenir u observarse las importaciones por una representación del organismo. Después se ratificó el derecho en distintas disposiciones, y lo que fue peor, se destruyó ignominiosamente la parte reglamentaria de las admisiones temporales, aumentando dos Aduanas más a las cinco señaladas y alargando los plazos de permanencia del aceite hasta a cuatro meses en vez de uno, que han quedado por fin reducidos a tres.

Para que podamos cumplir nuestro cometido consistente en comprobar la cantidad que se importa y la clase del aceite, tomando muestras en su caso, es necesario que se llenen los siguientes requisitos contenidos en la Real orden de 30 de Abril de 1929: "La Federación de Exportadores de Aceite de Oliva tendrá la obligación de comunicar previamente a la Comisión Mixta del Aceite y a la Asociación Nacional de Olivareros, las cantidades de aceite de oliva adquiridas en el extranjero por sus socios para ser importadas acogiéndose al régimen de admisión temporal, la Aduana por donde ha de efectuarse dicha importación, la fecha de la llegada de la misma a la referida Aduana y el país de origen."

Contrasta con la prodigalidad en aumentar las Aduanas, los plazos de permanencia y las entidades que pueden ejercer el derecho de importar, con la raquítica imposición de obligaciones a los agraciados. Por ejemplo, a los conserveros y a los socios de la oliverera han debido incluirse entre los obligados a dar parte de sus operaciones en la forma que determina la citada Real orden, porque no teniendo todas las facilidades para fiscalizar en lo posible Aduanas como la de Vigo, el resultado de esta gestión será desastroso; no obstante poner al servicio del cargo toda nuestra alma.

Las Aduanas primitivas eran Sevilla, Málaga, Cádiz, Valencia y Tarragona; habiéndose acoplado después Barcelona y Vigo, como quien dice, jocosos regalos para el aceite de oliva que quitan el hilo...

A nadie se le ocultará que este resurgimiento en favor del derecho a conocer todas las circunstancias que rodean las admisiones temporales, es lógica consecuencia de una campaña noble, limpia de toda tendencia y sin deseos de molestar; sacudimiento que era indispensable para que despertásemos de la modorra que nos tenía alejados.

Lucena dio los primeros aldabonazos, y para justificar su armonía, allí tiene al fogoso don Juan Cuenca, colaborando eficazmente como vocal del Consejo de la Asociación Nacional de Olivareros de España; y a nosotros, haciendo un esfuerzo y poniendo a contribución las pocas energías físicas que nos quedan, agradeciendo la inmerecida distinción de la Comisión permanente, y desearo no defraudar sus ilusiones con nuestro trabajo.

Creemos habernos explicado bien.

Antonio Zurita

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE REFORMA AGRARIA

Ayer, a la una de la tarde, los periodistas locales fueron recibidos por el Director general de Reforma Agraria don Dionisio Terrer, en el despacho del gobernador civil.

El señor Terrer hizo a los informadores las siguientes manifestaciones:

"En este mi primer viaje a Córdoba, puedo asegurar que Córdoba ha conseguido que el espíritu andaluz se adueñe de mi espíritu.

Al llegar aquí esta mañana he tenido una impresión agradable y desagradable a la vez.

Agradable por que el periódico "Ahora" publica unas fotografías de la finca de Moratalla de la que vamos a incautarnos y que como fotografías son admirables; y desagradable por el pie de aquellas fotografías que no corresponden a la realidad y es por tanto una fantasía.

Esta tarde iremos a Moratalla a tomar posesión de la finca citada en cumplimiento del acuerdo del Consejo Ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria y aunque este afecta a la Dirección General, corresponde también a la Junta provincial de Reforma Agraria de Córdoba y por tanto su vicepresidente don Luis Merino del Castillo, asistirá al acto y levantará acta de la incautación.

Me interesa hacer constar, que la toma de posesión de la tan repetida finca, no implica que en el acto vaya a destinarse a los fines que están acordados, o sea entregarla a la Dirección General de Ganadería, para la instalación en ella de la Yeguada Militar, toda vez que es imprescindible respetar sus contratos de arrendamiento vigentes que finalizan en 30 del mes de Septiembre próximo.

En esta fecha puedo afirmar a ustedes de una manera terminante que quedará instalada la Yeguada Nacional, la cual proporcionará en el acto, grandes beneficios a las clases modestas de los pueblos de Posadas y Hornachuelos pues en dicha finca se invertirá una gran cantidad de jornales, que percibirán directamente los obreros de ambos pueblos en proporción al número de trabajadores en paro forzoso.

Mañana marcharemos a Castro del Río para incautarnos de varias fincas del exduque de Medina Celí.

La existencia de contratos de arrendamiento, como en el caso anterior, podrá hacer, que aquellas fincas sean o no entregadas en el acto a las colectividades o asentamientos para que estén destinadas.

En Córdoba, nada más haremos de momento.

Este viaje no tiene por objeto solucionar en el acto el problema campesino, sino iniciar la nueva política agraria del Gobierno, que llegará in-

cluso a incautarse de todas las fincas de Córdoba que pertenecieron a la extinguida grandeza de España, a fin de resolver el paro obrero dándoles la aplicación que determina la Reforma Agraria.

Esta ha de ir necesariamente a reticula del paro obrero y si con la incautación de las fincas de la extinguida grandeza no podemos proporcionar ocupación a todos los campesinos, están previstas otras soluciones, como la ocupación temporal de fincas, tomándolas en arrendamiento por un año, con objeto de ensayar en ellas un nuevo régimen agrícola.

Si con esta medida tampoco fuera suficiente para resolver el paro, se aplicarían otras complementarias, tales como los aprovechamientos y repoblaciones forestales.

Para realizar este vivo deseo del Gobierno, de solucionar el paro campesino, no intervendrá solamente el ministerio de Agricultura, sino que el de Obras Públicas, y esto puede afirmarlo de una manera categórica, pondrá en práctica un extenso plan de obras que absorberá una gran parte del censo obrero.

No es posible pensar que en el acto vamos a resolver totalmente el problema del paro, pero la prueba evidente de que el Gobierno se dispone a atacarlo decididamente llegando hasta donde le permiten las disponibilidades económicas, es mi visita a Córdoba para ponerme en contacto con las realidades del campo y poder afirmar que encontraremos soluciones rápidas para aliviar el paro.

A mi regreso de Castro del Río, cambiaré impresiones sobre Reforma Agraria, con cuantas personas me visiten recibiendo iniciativas, quejas o sugerencias.

Mañana a las cinco de la tarde me uniré con los ingenieros agrónomos, de minas y montes y con los veterinarios de la provincia a fin de cambiar impresiones y dar las normas para el desarrollo del plan de la política agraria del Gobierno.

También presidiré la Junta provincial de Reforma Agraria.

El día 20 visitaré el campo cordobés, para estudiar sobre el terreno las características de sus cultivos y redactar un plan de conjunto que llevaré al Gobierno para su rápida implantación, siempre con el propósito de amoniar el paro obrero.

La Dirección General de Reforma Agraria, está vinculada ahora en un hombre de la carrera judicial, que no interviene en la política activa y que aunque republicano de siempre, no militó ni milita en partido alguno. Por tanto, procederá siempre objetivamente y no en interés partidista, ni hipotecará su conciencia en aras de un sectarismo político."

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS. EL SEÑOR CASARES QUIROGA HABLA DE LA SITUACION SOCIAL EN SEVILLA. SE HA FIRMADO UN DECRETO CREANDO EL SINDICATO DE ARROCEROS. NOTICIAS ACERCA DE LA HUELGA GENERAL DE SEVILLA. SE AFIRMA QUE HOY SERA NOMBRADO MINISTRO DE JUSTICIA EL SEÑOR GALARZA.

OTRAS NOTICIAS

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de la Gobernación habla de la situación en Sevilla

A las once y media de la mañana se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

Al llegar el señor Franchy Roca manifestó a los periodistas que aún no tenía candidato para la Dirección general de Comercio y por tanto el Gobierno se ocuparía del nombramiento en el Consejo.

Los periodistas preguntaron al ministro de Marina por las dificultades surgidas con motivo de la valoración de los servicios traspasados a la Generalidad y el señor Companys contestó: "Ese asunto puede considerarse ya resuelto. No existen dificultades y cuanto se viene diciendo carece de fundamento.

El ministro de Hacienda dijo que no había nada respecto a dichas valoraciones, pero que en caso de haber algo, lo diría a la salida del Consejo.

El ministro de la Gobernación habló a los periodistas de la situación de los conflictos planteados en Sevilla y les manifestó que los huelguistas se iban reintegrando al trabajo.

Lo que pasa en Sevilla—agregó el señor Casares Quiroga—es que las personas que están avisadas de algún peligro, no toman las necesarias precauciones, y esa es la causa de que surjan los atentados.

El patrono que ayer fue víctima de un atentado sabía que desde primera hora de la tarde se le acechaba y sin embargo no avisó a las autoridades.

Con esta cobardía ciudadana no es posible evitar los hechos sangrientos que vienen ocurriendo.

La nota oficiosa del Consejo dice así:

El Consejo continuó el examen del proyecto de presupuesto para 1934.

HACIENDA: Habilitación de un crédito para atender las necesidades del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Autorizando a la Junta de los Astos del Pardo para efectuar una operación de crédito.

AGRICULTURA: Decreto aprobando el Reglamento orgánico del Sindicato de Arroceros.

Decreto autorizando al ministro de Agricultura para confeccionar el censo de cultivadores.

Disponiendo que los préstamos que conceda el Servicio Nacional de Cré-

dito Agrícola se gestionen por conducto de la Federación de Sindicatos de Agricultores Arroceros.

Decreto dictando normas para el funcionamiento del Sindicato de Arroceros.

Decreto fijando el precio mínimo del arroz.

Café y Bar Español

GRAN CAPITAN, NUM. 15

Helados para hoy:
Mantecados. Crema de chocolate.
Granizadas de limón y de almendra

La situación social en Sevilla

Al salir del Consejo el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga facilitó a los periodistas el siguiente telegrama que había recibido del gobernador de Sevilla:

"A la una de la tarde, la huelga general decretada por los Sindicatos comunistas, es aislada.

En las panaderías trabajan los obreros afectos a la C. N. T. y algunos comunistas.

La producción es normal, no habiéndose formado colas para el abastecimiento.

Han abandonado el trabajo los dependientes de bares y tabernas, pero estos establecimientos están abiertos y servidos por sus dueños y familiares de éstos.

Los comercios, cuya dependencia se ha declarado en huelga por causas ajenas al conflicto del puerto, y una vez transcurrido el plazo legal, permanecen abiertos en su totalidad, servidos por los dueños.

Ciudad con normalidad los tranvías y autobuses, custodiados por fuerzas de la Guardia civil.

En las paradas de taxis no se advierte la huelga.

Hasta ahora no han ocurrido incidentes graves."

No deje V. de asistir a la nocturna del sábado. Cuatro novillos para cuatro auténticos fenómenos. Grandioso concierto por la Banda "Los Califas". Siete estupendos regalos y entre ellos, MIL PESETAS. Todo el mundo a los toros.

Se afirma que hoy será nombrado el señor Galarza para la cartera de Justicia.

Esta tarde se afirmaba en el Congreso que de un momento a otro se firmará el nombramiento del señor Galarza para la cartera de Justicia.

Incendios intencionados

El jefe de línea de la Guardia civil de Fernán Núñez telegrafió ayer al gobernador comunicándole que durante la noche anterior habían ardiendo los almiares de tres fincas de aquel término.

Agregaba que tales incendios habían sido intencionados y que se sospechaba que sus autores fueran sindicalistas.

En Hornachuelos también se han registrado dos incendios, los cuales se suponen así mismo que sean intencionados.

Uno ocurrió en la finca Santa María, recorriendo treinta hectáreas de terreno y destruyendo 150 árboles y otro en la finca Umbria, que recorrió 150 hectáreas de terreno y destruyó 2.000 árboles.

El valor de las pérdidas causadas por el primero asciende a 2.000 pesetas y el de las originadas por el segundo a 30.000 pesetas.

¡SEÑORITA! Si asiste a la nocturna del próximo sábado, puede corresponderle un magnífico mantón de Manila.

Entradas especiales para señoras, 1'50 pesetas Sombra y 1'00 peseta Sol.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR

Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

GOBIERNO CIVIL

UNA PROTESTA CONTRA LOS INCENDIOS EN LOS CAMPOS

Se trata de un plan para hacer morir los ganados por falta de pienso?

El gobernador civil interino don Vicente de Hita Rabadán al hablar ayer con los periodistas las manifestó que había recibido la visita de una nutrida comisión de agricultores de Córdoba y Fernán Núñez para formular una enérgica protesta contra los incendios en los campos.

Los comisionados—agregó el gobernador—me han dicho que parece que se trata de un plan preconcebido para hacer morir a los ganados por falta de pienso, ya que simultáneamente los incendiarios queman los almiares y los pajares.

El radio de acción de tales incendios radica en los términos de Córdoba, Espejo, Fernán Núñez y Castro del Río, y en su virtud he interesado del coronel de la Guardia civil que en el acto monte en tales términos un servicio de vigilancia muy escrupuloso, pues estoy dispuesto a que estos hechos no se repitan, castigando energicamente a los autores.

Los comisionados han dirigido también telegramas de protesta al presidente del Consejo, a los ministros de Agricultura y Gobernación y a los diputados andaluces.

de Hinojosa a la de esta capital de Luis de los Remedios Hidalgo Escrivano; de la de Posadas a la de Córdoba de Antonio Venzala Soriano, y de la de La Rambla a la de esta capital de José Velasco del Pozo.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

De Instrucción Pública

Solicitud de excedencia

La maestra de Córdoba doña María Mercedes Molina Joya ha solicitado la excedencia.

Documentos

La Dirección general de la Denda y Clases Pasivas ha pedido a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia documentos relativos al maestro jubilado don Antonio Cámara Antón.

REALIZACION VERDAD

Durante los días 8 al 31 de Agosto, se realizan todos los artículos sobrantes de temporada a precios baratísimos.

Esto podrá V. comprobarlo visitando la sección de artículos rebajados, y en ella, encontrará un enorme surtido y precios de pura ganga.

También se liquida toda la retacera, que además de marcarla a un precio casi regalado, en el momento de efectuar su compra, se le hará el 25 por 100 de descuento.

Almacenes Sánchez. C. Marcelo, 19.

DE LA PROVINCIA

Detalles de un incendio

Desde Puente Genil comunican detalles del incendio ocurrido en un establecimiento de muebles, del que dábamos las primeras noticias en nuestro número anterior.

El fuego se declaró en la casa número 17 de la calle de Baena, donde poseía un almacén de maderas y taller de ebanistería don Rafael López Bueno Fernández.

Fueron pasto de las llamas todas las maderas, muebles, maquinarias y herramientas que había en el citado establecimiento.

El voraz elemento se propagó a la casa contigua, número 15, de la citada calle, donde poseía otro almacén de muebles Manuel Márquez Montilla.

Sólo resultó con desperfectos el edificio, por haber podido ser desalojado de cuanto contenía.

Ambos establecimientos estaban cerrados a la hora de registrarse el siniestro con motivo de ser día de feria.

La Guardia civil y el vecindario trabajaron incansablemente para dominar y extinguir el fuego.

Las pérdidas causadas por éste en la casa número 17 ascienden a 40.000 pesetas y las producidas en la número 15 a 2.000 pesetas.

El incendio fue originado por un cortacircuitado en la instalación eléctrica.

HACIENDA

Pagos para hoy

Hoy se harán efectivos en la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las corporaciones y personas siguientes:

Doña Luciana Centeno, habilitado del 18 tercio de la Guardia civil, jefe de Telegrafos, administrador de Correos, don Luis Garrido, don José Estrada, y Diputación provincial.

TRIBUNALES

Sumarios

El Juzgado de Instrucción de Rute incoó sumario por suicidio de Josefa Molina Doncel.

El de Montoro por muerte de Blas Moreno Mora.

PELAZ.- Dentista

GONDOMAR, 17. Teléfono, 2035

Del momento

¿Será verdad?

Puede que no haya otro ser... tución tan sencilla y natura...

Los Antiguos Alumnos Salesianos

La Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos (Centro 'Don Bosco') celebrará hoy, en su local de verano, un festival organizado en obsequio de los señores socios y señoras de sus familias.

Dicho festival comenzará a las diez de la noche y se ajustará al siguiente programa:

Primero.—Concierto a cargo de la rondalla de esta entidad (coro y orquesta) que dirige el señor González Herrera. (Solistas señores Arellano, González, Noguera, y Ríos).

Segundo.—Sesión de canto "jondo" en la que tomará parte el popular "Niño de Castro", acompañado por el gran "tocador" de guitarra Manuel "El Sillerito" y otros destacados elementos.

Tercero.—Monólogo por el renombrado "Pepillo".

Cuarto.—Presentación de los jóvenes y notables violinistas, hermanos Antonio y José Fernández López, quienes indistinta y conjuntamente ejecutarán diversas obras selectas.

Estas interpretaciones serán acompañadas al piano por el aventajado profesor Eduardo Ariza Bujosa.

Quinto.—Actuación del formidable barítono Recaredo Domínguez.

Sexto.—Como fin de fiesta, concierto de violín por el joven y excelente profesor Manuel Bustos Fernández.

También actuará el eminente artista "Adolfini", haciendo trabajos de ilusionismo, malabarismo y ventriloquía.

En obsequio a las señoritas, se regalará, mediante sorteo, un precioso objeto.

MIL PESETAS podrán corresponderle a V. si asiste a la corrida nocturna del próximo sábado.

Este regalo es el mejor de la temporada.

NOTAS DE SOCIEDAD

El rector de la parroquia de San Lorenzo don José Serrano Aguilera, ha marchado a Priego.

La señora doña Teresa Coca, viuda de Yanguas, ha marchado a Málaga.

Ha regresado de Posadas, donde ha pasado una temporada, la bella señorita María Quesada Chacón.

¡NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 20 de Agosto actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del tercer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giro como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

GACETILLAS

Defuncion. Ayer dejó de existir, a la avanzada edad de 72 años, el conocido comerciante don Juan Segundo Díaz Carmona.

El finado, por su honradez, laboriosidad y excelentes dotes de carácter, disfrutó del afecto de cuantas personas le trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos, hermanos, nietos y demás familia.

Originales. En la cuarta plana de este número publicamos una crónica de Alemania y una crítica taurina de nuestros colaboradores Pablo Cisneros y Juanito Puyazo y la Sección religiosa.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas. El alcalde accidental don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Rafael Villoslada, don José Moral, una nutrida comisión de obreros parados, don Antonio Gómez, una comisión de cabreros carreteros, don Manuel Pérez y don Manuel López.

La crisis obrera. El alcalde accidental don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer a los periodistas y les manifestó que le había visitado una nutrida comisión de obreros parados para exponerle la triste situación por que atraviesan.

Agregó el señor Garrido de los Reyes que aunque el Ayuntamiento por sí solo no podía atender en su totalidad al paro obrero, trataría de aliviarlo, poniendo rápidamente en ejecución las obras municipales que están pendientes.

También anunció el alcalde a los comisionados que por la noche serían adjudicadas en subasta las obras que han de acometerse con los recursos que administra la Comisión gestora de la Décima municipal y en las cuales se ocupará a gran número de obreros.

Sesión ordinaria. Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales, se efectuará el lunes.

Borrador del acta de la sesión anterior. Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión del día 7 del corriente admitiendo la dimisión del concejal don Antonio Hidalgo Cabrera del cargo de vocal de la Comisión organizadora de los servicios municipales.

Moción de la Comisión de Abastos proponiendo, de conformidad con lo dispuesto por el ministerio de Agricultura, la instalación en lugar conveniente del paraje donde se celebra las ferias de esta capital de la báscula que fue desmontada en el Matadero público y que sirvió para el peso en vivo de las reses que sacrificaban en dicho establecimiento.

Presupuesto del arquitecto municipal para habilitar un despacho y construcción de un w. c. en el Grupo Escolar de niñas Hermanos López Diéguez.

Presupuesto del arquitecto titular para la reparación del motor eléctrico del grupo electro-bomba establecido en la escuela de la carretera de Trassiera.

Instancia de doña Antonia Ortiz Medina, matrona de la Beneficencia municipal domiciliaria solicitando un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Ocho instancias de otros tantos interesados solicitando que en unión de sus familias se les incluya en el padrón de vecinos de este término municipal.

Instancia de don Juan de Dios Sandoval y don Joaquín Vega de la Torre solicitando su baja en el padrón de habitantes por trasladar su residencia a Llerena y a La Victoria, respectivamente.

Instancias de doña Caridad Cívico Quintana y doña Catalina Díaz Hernández, solicitando se les abonen los haberes que dejaron devengados a su fallecimiento sus respectivos esposos Juan Osuna Toledano, que perteneció al Cuerpo de la guardia municipal y Antonio Fernández Pineda, peón caminero municipal.

Instancias de los profesores de la Banda municipal de música don Manuel Giraldez Pacheco y don Joaquín Haro Soler, presentando la dimisión del cargo y pidiendo que no se cubran las plazas en propiedad ni interinamente hasta que se resuelva el recurso que tienen entablado contra la resolución del señor delegado de Hacienda que declaró incompatibles estos cargos con el cobro de los haberes pasivos que perciben del Estado y ofreciendo desempeñar gratuitamente sus destinos durante el expreso período de tiempo.

Instancia de don Benito Grande Barrera, solicitando que se considere como una sola finca las casas de su propiedad número 28 antiguo de la calle Eduardo Lucena y 20 de la de los Pastores, a los efectos del pago de la contribución especial correspondiente a la construcción del alcantarillado.

Instancia de don José Gómez Salmoral reclamando contra la cuota que se le reclama por arbitrio sobre fachadas en mal estado de conservación respectiva a la casa número 25 de la calle Ravé.

Instancia de don Isidoro Leal Ferrández y don José Béjar Duarte, reclamando contra la cuota que se les ha girado por concepto de tenencia de perros.

Instancias de don José Vicente Córdoba, doña Concepción de Dios y don Joaquín Carbonell Trillo-Figueroa, reclamando contra las cuotas que se les han girado por concepto de casa sin agua a presión en los retrétes y respectivamente a las números 132 de la calle Santa María de Gracia, 152 de la calle María Auxiliadora y 105 de la calle San Fernando.

Cuatro instancias de otros tantos interesados, reclamando contra las cuotas con que figuran en el padrón de inquilinato.

Instancia de don Ramón Chouaveille en nombre y representación de "Sur Iberia", pidiendo licencia para la apertura de un establecimiento destinado a la venta de material fotográfico, en la casa número 9 de la calle Doce de Octubre.

Instancia de don Federico Espinosa Urbano, solicitando licencia para acometer a la alcantarilla general los desagües de la casa número 45 de la calle Agustín Moreno.

Cinco instancias de otros tantos interesados, solicitando licencia para realizar obras en diferentes fincas urbanas.

Decreto de la alcaldía ordenando las rectificaciones censales de don Alfonso Lama Martínez y de doña María de los Dolores Serrano.

Decreto de la alcaldía prorrogando hasta el 30 del próximo mes de Septiembre el plazo para abonar en período voluntario las cuotas del tercer trimestre de arbitrio sobre consumo de carnes en el extrarradio y las cuotas del primero y segundo trimestre de los derechos y tasas sobre prestación del servicio de guardería rural.

Decreto de la alcaldía ordenando la suspensión de empleo y sueldo del vigilante del resguardo de arbitrios José Arroyo Oschoa, durante la tramitación del expediente que se le ha incoado por abandono de servicio y designando para que le sustituya interinamente en sus funciones al aspirante a quien por turno le pertenece.

Cuenta que rinde el recaudador de arbitrios en período voluntario por el concepto de fachadas en mal estado de conservación y por lo que se refiere al ejercicio de 1932.

Relación de jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

Expediente incoado para depurar los hechos denunciados en Cabildo de 3 de Abril último con relación al que sirvió de base para proveer mediante concurso-oposición las dos plazas de administradores de los cementerios municipales.

Decreto de la alcaldía designando la Comisión que ha de acompañar a la segunda expedición de la Colonia Escolar a Torremolinos.

Sesión secreta.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Varios expedientes incoados contra funcionarios dependientes de este Municipio por faltas en el servicio.

Servicios de la Guardia municipal.

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Rafael Castellón Casares y José Losada Guerra, por tirar sus hijos piedras en el paseo de la Victoria; de Leopoldo Eirise Gamo, por cambiar su domicilio careciendo de licencia; de José Béjar Duarte, por consentir que se bañe el público en sitio donde está prohibido; de Rafael Rodríguez Medina, por bañarse en sitio prohibido, y de Antonio Aguilar Bañón, por interceptar la vía pública con un carro.

Han sido depositados en la Alcazara municipal cinco perros vagabundos.

El guardia número 102 dió conocimiento de que Rafael Rodríguez Vaqueró denunció a Santiago Herrador Hidalgo porque un hijo de éste le causó daños.

El 71, dió cuenta de que Antonio Cruz Valenzuela fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un mulo de su propiedad.

El 108, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Agustina López Hortelano a requerimiento de Modesta Navarro Santos por haberle sustraído veinticinco pesetas.

El 62, condujo a la Comisaría de Vigilancia por escándalo a José González Moriana y a Rafael Rodríguez Hebreo.

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositada una llave encontrada en la vía pública por Manuel Arenas Castillo.

PLAZA DE TOROS-

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

FUNCION PARA MAÑANA DOMINGO 20 DE AGOSTO DE 1933. De 9 a 11 de la noche.—Gran programa sonoro de ESTRENOS.—Estreno: REVISTA ONORA PARAMOUNT.—Acontecimiento sonoro! Estreno en Córdoba de la magnífica producción Paramount, titulada DESAMPARADO, HABLA EN ESPAÑOL, por el coloso actor cinematográfico GEORGE BANCROFT. Tormenta en las almas y tormenta en el mar. GEORGE BANCROFT en su más grande creación.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Caso de mal tiempo se proyectará en el GRAN TEATRO el mismo programa.—Lunes, LO MEJOR ES REIR, en español, por IMPERIO ARGENTINA.—Domingo, en el GRAN TEATRO, a las cinco de la tarde, gran función para los niños.—REVISTA SONORA PARAMOUNT.—EL VALLE DE LA SORPRESA, emocionante película del Oeste, sonora, marca Fox, por el gran cabalista GEORGE O'BRIEN.—Sábado 2 de Septiembre, a las diez y media de la noche.—Acontecimiento sensacional! Único día de actuación en Córdoba de la GRAN COMPANIA DE ZARZUELAS, dirigida por el primer actor ANSELMO FERNANDEZ y de la que forman parte el eminente tenor MIGUEL FLETA y la bellísima tiple MATILDE REVENGA, que en unión de otros notabilísimos artistas representarán LA DOLOROSA del maestro Serrano.—MIGUEL FLETA y MATILDE REVENGA, tomarán parte también en un GRANDIOSO FIN DE FIESTA.—Desde el lunes empezará la venta de localidades.

PARQUE RECREATIVO-EMPRESA A. CABRERA

Hoy sábado, a las ocho y diez y media de la noche.—Único día de proyección de la grandiosa superproducción sonora "WARNER BROS" titulada LA AMANTE INDOMITA.—Sillas, 0'50.—Medias entradas, 0'25.—Mañana, LA DAMA AZUL, en español.

CINE ALKAZAR DE VERANO

Hoy sábado 19 de Agosto de 1933.—A las ocho y tres cuartos.—Primer: UN VIAJE A LA LUNA.—Segundo: La emocionante película TRAS LA MASCARA.—Sillas, 0'40.—Niños, 0'20.—A las diez y tres cuartos.—Primer: UN VIAJE A LA LUNA.—Segundo: Estreno en Córdoba de la magnífica producción EL CORSARIO, por CHESTER MONIS y ALISON LOID. Emocionantes aventuras de un joven pirata.—Sillas, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana, Estreno bomba de la gran película EL TESTIGO INVISIBLE.

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE

Programa para hoy.—Sección continúa desde las ocho y media en adelante en la terraza.—Primer: Revista Paramount núm. 9943.—Segundo: Paramount Films presenta a la deliciosa pareja francesa Meg Lemonnier y Henry Garat, en su original y deliciosa película, hablada en español (doble), SE FUE MI MUJER, secundados por León Belieres y Pierre Etchepare. Toda la gracia y espíritu franceses condensados en la más original opereta vodevilista de Leo Marchés y ornados por una música insuperablemente melodiosa e inspirada. Nota: En caso de tiempo desfavorable, el espectáculo se celebrará en la sala. Precios: Entrada única, 1'00 peseta. Servicio de ascensores.—No deje de ver mañana la genial creación de Carlitos: Gardel y Goyita Herrero, ESPERAME, totalmente hablada en español.—Tres secciones. A las 7, 9 y 11 de la noche.

Una pedrada

En el Paseo de la Victoria, recibió ayer una pedrada el niño de trece años José García Reyes, que resultó con una contusión leve en la región superciliar izquierda.

Le curaron en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Accidente del trabajo. En el depósito de la estación férrea de Cercadilla sufrió ayer un accidente de trabajo el obrero Francisco Extremera Platero, que resultó con una herida contusa leve en el dedo índice de la mano derecha.

Dicha lesión le fue curada en la Casa Central de Socorro.

Riña entre mujeres. Dos mujeres riñeron ayer y se golpearon en la Venta del Carmen, resultando una de ellas que se llama Manuela Zamora Rojas, de 23 años, con una contusión leve en el brazo izquierdo.

Le prestaron asistencia médica en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Una caída. Ayer, en la casa número 7 de la Plaza de la Paja, cayó al suelo el niño de nueve años Bernardo Serrano Abadía, produciéndose una herida contusa leve en el labio superior, lesión que le fue curada en la Casa Central de Socorro.

Fallecimiento. Ayer falleció en esta capital la respetable señora doña Josefina Fernández y Fernández, viuda de don Pedro León Ripalda y anoche a las once, se verificó la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio de San Rafael, donde hoy recibirá cristiana sepultura.

El cadáver, encerrado en lujosa caja, fue llevado a hombros de varios amigos de los hijos de la finada.

Del féretro pendían seis cintas que fueron llevadas por don José Flores González, don Francisco Fernández Caparrós, don Francisco Torres, don Antonio Trócoli, don Antonio Fernández y don Francisco Molina.

Numeroso duelo acompañó al cadáver hasta el Cementerio.

Reiteramos nuestro pésame a la familia doliente, en la que figura don José León Fernández, hijo de la finada, con quien nos ligan lazos de sincera amistad.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a man's face and text: 'Cuide usted su estómago', 'Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL SABADO 19 DE AGOSTO DE 1933, A LAS ONCE Y CUARTO de la NOCHE GRANDIOSA CORRIDA ORGANIZADA POR REDACTORES DE LOS PERIODICOS LOCALES CINCO HERMOSAS Y BRAVAS RESES, CINCO, DE LA ACREDITADA GANADERIA DE PEREZ PADILLA LAS CUATRO RESES PRIMERAS PARA LOS FUTUROS FENOMENOS

Francisco Garcerán - Antonio Mata (Matite) Manuel Peña (Pescaderito) y José Gómez (El Espontáneo)

COMO FIN DE FIESTA LA FAMOSA BANDA CORDOBESA DE Los Califas LIDIARA FILARMONICAMENTE OTRA BRAVA RES DE LA MISMA GANADERIA SIETE COLOSALES REGALOS, SIETE, ENTRE ELLOS EL GRAN Y EMOCIONANTE SOBRE MISTERIOSO QUE CONTENDRA VALOR LO MENOS DE

1.000 pesetas PRECIOS BARATISIMOS. VEAN PROGRAMAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
INFORMACION DE LA MADRUGADA

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y diez. Sin debate se aprueba la concesión de una pensión a la viuda del cartero Luis Martín. Luego se pone a discusión el dictamen referente a la concesión de otra pensión a la viuda del general don Gaspar Tenorio que es rechazada por haber informado la Comisión desfavorablemente. Se aprueba otros dictámenes de concesión de pensiones entre ellos los relativos a las familias de las víctimas de Casas Viejas. Continúa la discusión del artículo séptimo del proyecto de arrendamientos rústicos. El señor Casanueva, en nombre de la minoría agraria, retira cuarenta y nueve enmiendas. El señor Feced da lectura al mencionado artículo, tal como ha quedado redactado después de las enmiendas aceptadas. El señor Martínez Gil dice que el dictamen no responde al criterio de la minoría socialista pero que lo votará sin que ello signifique que renuncia a su opinión. Añade que cuando los socialistas dispongan de la fuerza suficiente variarán el contenido del artículo. El señor Guerra del Río dice que se ha optado por la peor solución y que los radicales hubieran preferido la fórmula socialista. El señor Sacristán anuncia que votará en contra. El señor Gomáriz, en nombre de los radicales socialistas, manifiesta que no le complace el dictamen, pero que lo votará. El señor Castrillo también combate el dictamen. Se aprueba el artículo por 97 votos con 20. Se pone a debate el artículo octavo. El señor Martínez Gil retira un voto particular después de haberlo defendido. Igual hace con otro el señor Alvarez Mendizábal y se suspende la discusión. Se pone a debate el proyecto relativo a la jubilación de los catedráticos. El señor Royo Villanova dice que el problema no puede abordarse con miras políticas, sino técnicas. Tilda el proyecto de inadecuado. La Comisión le pregunta qué proyecto está combatiendo y el señor Royo le contesta que el que le han dado. Un miembro de la Comisión: Pero ese no es el dictamen. El señor Royo: Pues que me lo den. Un ujier se lo da y el señor Royo lo lee y después de pronunciar algunas palabras que producen hilaridad en la Cámara dice: Bueno, no quiero perder el tiempo. Y seguidamente se marcha. El señor Castrillo hace algunas observaciones al proyecto. El señor Llopis, en nombre de la Comisión, defiende el dictamen y dice que tiende a facilitar la salida a los catedráticos que sienten escrúpulos de estar al servicio de la República, a otros que están cansados físicamente y a unos cuantos ineptos. El señor Abad Conde defiende un voto particular y el señor Llopis aclara que el ministro podrá acceder o no a las peticiones de jubilaciones que se tramiten para evitar que se desatienda a la Enseñanza o que se recargue demasiado el presupuesto de clases pasivas. Interviene el ministro de Instrucción Pública. Dice que al tema se le ha dado una extensión que no tiene. La juventud no quiere solamente aprobar las asignaturas sino tener cultura y aptitudes y si predomina este sentido se producirán choques inevitables con los catedráticos poco capaces o desgastados. Para evitar que ocurra esto se facilita la salida de estos catedráticos. En unos meses podrá renovarse el ambiente y satisfacer los justos anhelos de la juventud. Las jubilaciones se harán con el sueldo íntegro pero resulta excesivo reconocer a los que se vayan todos los derechos, como pretende el señor Abad Conde. Este retira el voto. El señor Ayuso pide votación ordinaria para la aprobación del proyecto, pero como no hay número suficiente de diputados, se aplaza para el martes.

El ministro de Marina lee un proyecto de ley y el presidente levanta la sesión a las ocho y veinte de la noche. Los presupuestos El señor Franchy Roca, hablando del Consejo de ministros celebrado por la mañana, dijo que el Gobierno había continuado ocupándose de los presupuestos. El señor Vinales expuso los límites que han de tener los presupuestos para evitar que los gastos superen a los ingresos. Respecto al departamento de Industria dijo que como no hay exceso de gastos no habrá tampoco reducciones. En el Consejo no se habló de política ni se trató del nombramiento de altos cargos. Terminó manifestando que las vacaciones parlamentarias dependen de la aprobación del proyecto de fincas rústicas. La minoría socialista En una de las Secciones del Congreso se reunió ayer la minoría socialista. Don Lucio Martínez presentó la dimisión de su cargo de vocal de la Comisión de Agricultura, pero no le fue aceptada. La firma enviada al presidente de la República Al llegar al señor Azaña al Congreso los periodistas le preguntaron si había despachado con el presidente de la República. Respondió que como el Consejo había terminado muy tarde no tuvo tiempo de entrevistarse con el jefe del Estado, al que se le envió la firma al Palacio de La Granja. Un reportero preguntó que si entre los decretos enviados a la firma del presidente figuraba el del nombramiento de ministro de Justicia a favor del señor Galarza. El señor Azaña replicó vivamente:—¿Lo ha enviado usted? Porque yo no. Finalmente manifestó que en la firma figuraban la combinación de gobernadores civiles y decretos de Agricultura y Guerra. El ministro de Agricultura a Vigo Ha marchado a Vigo, para tomar parte en un mitin, don Marcelino Domingo. Acompañan al ministro don José Salmerón y otros diputados radicales socialistas. La Junta de Seguridad de Cataluña Ayer se reunió la Junta de Seguridad de Cataluña. Terminada la reunión el señor Pi Suñer dijo a los periodistas que se había dado un gran avance en los asuntos sometidos a estudio de dicho organismo.

La Junta volverá hoy a reunirse. El señor Compañys refiriéndose a la valoración de los servicios de Cataluña dijo que no se trata de buscar una fórmula sino de examinar algunos datos enviados de Cataluña para hacer el debido acoplamiento. Agregó que el asunto ha sido resuelto con arreglo a los deseos del Gobierno de la Generalidad y que en la reunión que hoy celebre la Junta se tomarán acuerdos definitivos. Los Tribunales de urgencia En la sesión del martes el ministro de Justicia dará lectura al proyecto de ley referente a la creación de los Tribunales de urgencia. El programa parlamentario para el martes El presidente de la Cámara recibió a los periodistas, una vez terminada la sesión y les hizo las siguientes manifestaciones: El martes continuará la discusión del proyecto de Arrendamientos de fincas rústicas y después el referente a la jubilación de los catedráticos. Si hay tiempo pondremos a debate el proyecto relativo a los aparejadores. —¿Y de vacaciones, no hay nada? —le preguntó un reportero. —Yo— contestó el señor Bestelero—no veo claro eso de las vacaciones. El entierro del policía Escalona Ayer a medio día se verificó el entierro del agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia señor Escalona, que falleció a consecuencia de la herida que le produjo un maleante apodado "El Traperín". En el coche fúnebre fueron colocadas numerosas coronas, entre ellas una de la Dirección de Seguridad y otras del Cuerpo de Seguridad y de los compañeros del finado. Presidieron el duelo el director general de Seguridad, un representante del ministro de la Gobernación, otro de la Prensa y los altos jefes de la Dirección de Seguridad. En el acompañamiento figuraban todos los guardias de Seguridad y agentes de Vigilancia francos de servicio y muchos guardias civiles. El presidente de la República Ayer a las once de la mañana, llegó al Palacio Nacional el jefe del Estado, quien recibió a nuestro embajador en Méjico señor Alvarez del Vayo, al ministro del Perú, que le hizo entrega de las insignias de la Orden de El Sol que le ha condecorado el Gobierno de dicho país, al cónsul general de España en Tánger señor Montero y a varios parlamentarios, entre ellos a la señorita Clara Campoamor.

Hoy publicará la "Gaceta" un decreto declarando el estado de prevención en Sevilla

LA HUELGA DECLARADA POR LOS COMUNISTAS HA FRACASADO. HAN SIDO DETENIDOS LOS AUTORES DEL ASESINATO DEL PATRONO MADERERO SEÑOR RAMOS CATALINA. DURANTE EL DIA DE AYER HUBO TRANQUILIDAD ABSOLUTA Sevilla. La huelga declarada por la Unión Local de Sindicatos se desarrolla normalmente. Se trabaja en todos los talleres y fábricas en que hay personal afecto a la Confederación y a la Unión General de Trabajadores. En la fábrica de Fabricos y en muchas obras de construcción las faenas se realizan con toda normalidad. En el puerto han trabajado 545 obreros en la carga y descarga de once vapores. El servicio de transporte ha mejorado. Circularon cincuenta carros y noventa y dos camiones. Durante la madrugada anterior las calles fueron sembradas de tachuelas pero el personal de limpieza las quitó y los automóviles hicieron el servicio ordinario sin sufrir "pannes". Han sido detenidos los autores del asesinato del patrono maderero don Víctor Ramos Catalina. El individuo que hizo los disparos se llama Francisco García Gallardo. Se le detuvo en su casa cuando estaba acostado y se le encontró una pistola del calibre 9 debajo de la almohada. Le fueron intervenidas 150 pesetas en billetes. García Gallardo se había fugado recientemente de la cárcel de Huelva. Se hallaba procesado por haber intervenido en el atraco de que fue víctima el ganadero señor Alvarez. Se detuvo también a Rafael Barrera, Manuel Martín Moya, José Domínguez Escalera y Juan Lara González, que en unión del primero planearon el atentado contra el señor Ramos Catalina. Juan Lara al llegar los agentes a su domicilio, intentó fugarse huyendo por un tejadillo. Empuñaba una pistola. Los policías hicieron fuego contra él y lo hirieron en el muslo derecho. La lesión es de pronóstico reservado. García Gallardo ha sido reconocido por varios testigos y además lo han acusado como autor material del hecho los compañeros detenidos. Elogios al gobernador Sevilla. Se elogia unánimemente la conducta del gobernador que está procediendo con gran energía para devolver la tranquilidad a Sevilla. Continuamente visitan al señor Alonso Mallol personas de relieve que van a felicitarlo y a ofrecerle sus servicios. La declaración del estado de prevención Sevilla. El gobernador manifestó a los periodistas que en una conferencia tenida con el ministro de la Gobernación, este le había comunicado que el Consejo de ministros aprobó la propuesta referente a la declaración del estado de prevención en Sevilla con el fin de hacer frente a las circunstancias actuales. El decreto fue enviado a La Granja para que lo firmara el presidente de la República y hoy lo publicará la "Gaceta". Está dispuesto también a aplicar con toda severidad la ley de Vagos que entrará en vigor el día 25 del

para limpiar a la ciudad de y maleantes. abastecimiento de pan. Los tipógrafos La Junta volverá hoy a reunirse. El señor Compañys refiriéndose a la valoración de los servicios de Cataluña dijo que no se trata de buscar una fórmula sino de examinar algunos datos enviados de Cataluña para hacer el debido acoplamiento. Agregó que el asunto ha sido resuelto con arreglo a los deseos del Gobierno de la Generalidad y que en la reunión que hoy celebre la Junta se tomarán acuerdos definitivos. Los Tribunales de urgencia En la sesión del martes el ministro de Justicia dará lectura al proyecto de ley referente a la creación de los Tribunales de urgencia. El programa parlamentario para el martes El presidente de la Cámara recibió a los periodistas, una vez terminada la sesión y les hizo las siguientes manifestaciones: El martes continuará la discusión del proyecto de Arrendamientos de fincas rústicas y después el referente a la jubilación de los catedráticos. Si hay tiempo pondremos a debate el proyecto relativo a los aparejadores. —¿Y de vacaciones, no hay nada? —le preguntó un reportero. —Yo— contestó el señor Bestelero—no veo claro eso de las vacaciones. El entierro del policía Escalona Ayer a medio día se verificó el entierro del agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia señor Escalona, que falleció a consecuencia de la herida que le produjo un maleante apodado "El Traperín". En el coche fúnebre fueron colocadas numerosas coronas, entre ellas una de la Dirección de Seguridad y otras del Cuerpo de Seguridad y de los compañeros del finado. Presidieron el duelo el director general de Seguridad, un representante del ministro de la Gobernación, otro de la Prensa y los altos jefes de la Dirección de Seguridad. En el acompañamiento figuraban todos los guardias de Seguridad y agentes de Vigilancia francos de servicio y muchos guardias civiles. El presidente de la República Ayer a las once de la mañana, llegó al Palacio Nacional el jefe del Estado, quien recibió a nuestro embajador en Méjico señor Alvarez del Vayo, al ministro del Perú, que le hizo entrega de las insignias de la Orden de El Sol que le ha condecorado el Gobierno de dicho país, al cónsul general de España en Tánger señor Montero y a varios parlamentarios, entre ellos a la señorita Clara Campoamor.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Manifestaciones del señor Gil Robles San Sebastián. El señor Gil Robles ha dicho que el Gobierno permanecerá en el Poder hasta el otoño. Respecto a la actitud de los radicales manifestó que parece que el señor Lerroux no quiere el Poder por que desconfía de sus hombres. Opina que las diferencias existentes en el partido radical socialista se arreglarán antes de ir a la disolución de las Cortes. Un periodista le preguntó si los diputados agrarios colaborarían con la República y contestó que él no podía hablar en nombre de la minoría por que esta es un conglomerado de distintos matices derechistas. Agregó que la C. E. D. A. se inhiere de la forma de Gobierno y que combate las leyes de la República.

JUAN ROMAGUERA MORA Garganta, nariz y oídos. Especialista del Hospital de la Cruz Roja. San Felipe n.º 3. - Tel. 2-5-7-0

VALENCIA UN ATRACO EN LA SUCURSAL DEL BANCO DE VALENCIA EN MASAMAGRELL Fue capturado el pistolero que llevaba el dinero y el vecindario lo mató, causándole heridas de consideración

Valencia. Ayer al medio día penetraron seis o siete individuos armados de pistolas, en la Sucursal del Banco de Valencia tiene establecida en Masamagrell. Pusieron manos arriba a los empleados y les hicieron que se colocaran de cara a la pared. Los pistoleros se apoderaron de 48.600 pesetas que había en la caja y se dieron a la fuga por la calle de Marcelino Domingo. Numerosos transeúntes que se dieron cuenta del hecho persiguieron a los fugitivos y estos les hicieron varios disparos, resultando herido el guarda jurado Manuel Carbonell Rodrigo, que tiene un balazo en la pierna derecha. La bala le quedó alojada en el hueso. Los atracadores se internaron en las huertas, donde uno de ellos cayó en poder de sus perseguidores los cuales le emprendieron a palos con él dejándole casi exánime. El detenido se llama Juan Molina Gómez, tiene 22 años y es de Cartagena. Hace días había salido de la cárcel adonde estuvo por sospecharse que fuera uno de los individuos que facilitaron la fuga del grupo que se evadió recientemente de dicho establecimiento. Los demás pistoleros huyeron hacia el camino de Moncada con el propósito, sin duda alguna, de internar-

REGALOS A LOS NIÑOS A la presentación de 50 anuncios diferentes de los que a diario publicamos en este periódico, regalaremos uno de los diez siguientes objetos: Plumas Stilográficas, Imprentillas, Libros de Cuentos, Colores de Pintura, Arquitecturas, Rompecabezas, Teatros, Lápicas de Cajitas, Plumiers y Estuches de papel y sobres. LIBRERIA LUQUE GONDOMAR, 17

Concentre V. su atención en esta acertada frase: "Un producto ineficaz tiene vida limitada" Una máxima que no puede aplicarse al Jarabe Salud, por ser de todos los reconstituyentes el que más rápidamente ha combatido la ANEMIA, INAPETENCIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, DEBILIDAD GENERAL, NEURASTENIA, etc. Este tónico-regenerador, aprobado por la Academia de Medicina, es el famoso Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD ¿ES USTED ESTREÑIDO? ¿ES USTED BILIOSO? LAXANTE SALUD LE CURARÁ CON SUAVIDAD. Pídase en Farmacias.

se en los montes de Porta Coeli, habiendo salido en su persecución una sección de asalto y la Guardia civil. La policía cree que se trata de una partida de ocho conocidos atracadores. Juan Molina era el atracador que llevaba el dinero y al huir arrojaba al suelo puñados de monedas de plata y billetes con el fin de que las personas que lo perseguían se entretuvieran a recogerlos, mientras él se fugaba. Del dinero robado han sido recuperadas 7.700 pesetas. El atracador detenido fue asistido de la fractura de los huesos de un dedo, una herida en el occipital y otras tres, incisas, en el pecho. Además se le apreció schot traumático. Pronóstico grave. Explosión de una bomba Valencia. Durante la madrugada anterior hizo explosión una bomba que había sido colocada en un salón de limpiabotas de la calle Castelar. El artefacto causó daños materiales de alguna consideración. Se cree que el hecho se relaciona con la huelga que sostienen los limpiabotas.

ULTIMA HORA

LA COMBINACION DE GOBERNADORES CIVILES Madrid. El presidente de la República ha firmado la siguiente combinación de gobernadores: De Valencia don Luis Peña Novo, que era gobernador general de Extremadura, de Tenerife don Juan González Quesada, de Ciudad Real don José María Lamana, de Huelva don Rafael Montañés, que lo era de Zamora, de Zamora a don Ceferino Palencia que lo era de Teruel, y que será sustituido por don Hermógenes Cenamor, que lo era de Badajoz a quien sustituirá don Pedro Monje Santa Ana. Un hombre herido de un tiro en la Casa del Pueblo Madrid. Cuando se hallaba en la Casa del Pueblo el diputado señor Muñio acompañado del obrero ferroviario Eugenio Julián Maestro y de otros afiliados a la Unión General de Trabajadores, sonó un disparo y Eugenio cayó herido. Se le condujo a la Casa de Socorro donde se le apreció un balazo, de pronóstico reservado, en un muslo. Parece que el suceso se produjo porque a un individuo perteneciente a la Juventud Socialista se le disparó involuntariamente la pistola. El Juzgado instruye diligencias. EN SEVILLA Tirotean un camión Sevilla. A última hora de la tarde los huelguistas ejercieron algunas coacciones y volcaron dos carros. Un grupo tiroteó a un camión de aprovisionamiento del servicio provincial sin que ocurrieran desgracias. Los pistoleros se dieron a la fuga. El homenaje a Sorozábal en San Sebastián San Sebastián. El domingo llegarán los ministros de Estado y de Obras Públicas para asistir al homenaje al maestro Sorozábal. Se representará "Katiuska" en la plaza de toros.

LA CAMPANA ALMACÉN DE FERRETERÍA CORDOBA CLAUDIO MARCELO, 10 - TELÉF. 1976

LA CAMPANA ALMACÉN DE FERRETERÍA CORDOBA CLAUDIO MARCELO, 10 - TELÉF. 1976 La casa más antigua La que más barato vende La mejor surtida

ENRIQUE VILLEGAS OCULISTA Consulta diaria de 1 a 5 San Felipe, 9. Córdoba. Telf. 1-3-3-7

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y coek se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS. - Teléf. 2600 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba Precios de cotización del 14 de Agosto hasta nuevo aviso: Pesetas Vaca con hueso, kilo, a 380 Sin hueso, kilo, a 530 Ternera con hueso, kilo, a 410 Sin hueso, kilo, a 570 Macho, kilo, a 300 CLINICA BERJILLOS Enfermedades de la piel y sexuales Queda suspendida la consulta hasta el mes de Septiembre

LA SEÑORA Doña Josefa Fernández y Fernández VIUDA DE DON PEDRO LEON RIPALDA HA FALLECIDO EL DIA 18 DE AGOSTO DE 1933, A LAS NUEVE DE LA MANANA R. I. P. A. Sus desconsolados hijos don José, doña Concepción, doña Dolores, don Pedro, don Juan, doña Francisca, don Manuel, don Rafael, doña Josefa y doña Encarnación; hijos políticos doña Encarnación González Madrid, don Pedro L. Flores y don Juan Espeso; nietas, sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amigos que se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en la parroquia de Santiago, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

UNDERWOOD Vea el último y formidable Modelo 6 ¡Es maravilloso! Vea los últimos SUNDSTRAND Modelos 1933 de FACIT AGENCIA OFICIAL DE C. M. GUILLERMO TRONCER, S. A. Diego de León, 8 - Teléfono 2719 - CORDOBA BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA. TOLOX. (A 55 kilómetros de Málaga) Aguas Azoadas y Radiocivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio CATARRO ASMA BRONQUITIS Nuevo edificio Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda Principal, núm. 35. FONDA DEL CAMPO La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local Para informes al administrador

ALEMANIA
Españoles en Alemania

En estos días de verano, Berlín se ve lo que se llama lleno de gentes extranjeras. Cuando un país inicia una transformación en su política...

En Alemania hay actualmente muchos extranjeros; por Berlín se ven bastantes norteamericanos, muchos franceses, infinidad de italianos y belgas...

La atracción que hoy tiene Berlín sobre los extranjeros es verdaderamente extraordinaria. Así como antes se hacía una escapada en los meses de descanso a Londres y París...

Un viaje por Alemania en estos meses de verano constituye el mayor placer para el turista. Pero no es cosa que se hace en pocos días...

¿Qué extranjero puede dejar en este país clásico de la música por ejemplo la admiración de sus grandes compositores...

Las grandes agencias de turismo organizan para los extranjeros viajes por el Norte y Oeste.

Otras forman sus itinerarios por el Sur y una de ellas por la Alemania oriental con toda clase de descripciones y fotografías de los paisajes...

Un grupo de españoles que he visto por Unter den Linden cuando venía de visitar el museo viejo me preguntaba la dirección para ir a la Cámara de los Diputados...

Y allí se dirigen con gran animación, seguros de encontrar lo que anhelan.

Y si en Potsdam les digieran que Hitler marchaba con sus huestes hacia Leipzig o a cualquier otra ciudad por lejos que fuere...

Los países europeos gustan bastante de las novedades políticas. Cualquier nación que quiera atraer en gran masa a los forasteros no tiene que hacer más que organizar un potente partido...

La mayoría de los europeos. Lo mismo, exactamente igual que ocurre ahora en Berlín atraídos por Hitler. Se trata más bien de un turismo político...

Berlín. Pablo Cisneros (Prohibida la reproducción)

LA UNION Y EL TERNIX ESPAÑO
Compañía de Seguros reuñidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñas con sus ricos aceites finos.
CUNA, 52. SEVILLA
Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado. Lucano, 23. Teléf. 1772. Córdoba
Se sirven a domicilio desde media docena en adelante. No se admiten propinas.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campesinas. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFAJTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer sótanos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustía Moreno, 184.

De jugar a la pelota ya me duele la cabeza pero tomo un Sello Santo y el dolor muy pronto cesa.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

EL TRIUNFO
Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaros, 11. Teléfono, 21.42.

VENTA. Vendo chafet con jarra y sartén, situado cerca de la población, carretera del Brillante. Razón: Gondomar, calle de Guintero, sin número.



ANGEL MOYANO Torres Cabrera, 2-F. Telf.° 1406

TABERNA-CERVECERIA se traspasa con todos sus enseres y existencias en calle Realejo (asesoría del número 66) frente a la calleja Manchado. Informará su dueño, en la misma casa.

PISO PRINCIPAL, arriendo con siete habitaciones, bonita orientación y mucha higiene, en Paseo de la Victoria, número 10 (Huerta Camilo).

AGENCIA ALCARAZ
Certificados de Penales, del Catastro, licencias de caza, carnet de conductores. Cuotas militares y documentos varios. Imágenes, 19. Teléfono 1-3-3-5.

ATENCIÓN. La navaja de seguridad ROLLS-RAZOR es la única que convierte en agradable la molesta operación de afeitarse. Un solo gasto. Una sola hoja para toda la vida. Para las barbas recias y delicadas es insustituible. Adquiera hoy mismo una y será usted un propagandista más. Pida una demostración al agente comercial Antonio Aumente Ortiz. Apartado, 77. Teléfono, 1324. De venta en los principales establecimientos

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

CUARTOS DE BAÑO
PRECIOS ECONOMICOS
MEDINA-AZAHARA
CANALEJAS 9. TELEFONO 2126.

SE VENDE casa grande, de dos plantas en barrio urbanizado, cerca del Paseo de la Victoria, recién restaurada, en precio económico, de unos 400 metros de superficie, 16 de fachada, unos 200 de patio, con cinco pisos completamente independientes y de diferentes tipos de alquiler. Razón, Domingo Tallón, Cardenal González, 85.

HOJALATERIA de ANTONIO BELMONTE Plaza de la Paja, núm. 5
Grandes existencias en artículos de hojalata de todas clases, zinc y chapal galvanizada, especialidad en cántaros de todas formas y tamaños, artículos para lecherías y depósitos para aceite.

Café de LA PERLA
HELADOS PARA HOY
Mantecado.
Crema tostada.
Crema de Chocolate.
Crema de nata de vainilla.
Granizada de almendra.
Granizada de limón.
Granizada de aroma de Africa.
Granizada de café.
Leche Merengada.
Blanco y negro.

CALLE GONDOMAR
SEGUROS
para Compañía importante hacen falta Inspector y Agentes-productores; inútil presentarse sin buenas referencias. Informes: Sevilla, 24.

POR CAMBIO de medida, se vende barato un equipo de cinco ruedas balón 12 por 45 completas, compuestas de cubiertas, para-clavos, cámara, disco y tapa-cubo. Málaga, sin número, garaje (frente a Medina-Azahara).

LA MADERERA ANDALUZA
Vilches y Godeg
Maderas, taller mecánico, carpintería materiales de construcción, fabricación de losetas de cemento. Grandes existencias de losetas de cemento a precios baratísimos. Avenida América, sin número.

SE ARRIENDA un piso con numerosas y amplias habitaciones, cuarto de baño y otras dependencias en precio de 175 pesetas. Razón: Doce de Octubre, número 15.

ANUNCIO
Próximas oposiciones al Banco de España. No se exige título. Edad 21 a 26 años. Ascensos anuales de 500 pesetas. Preparación y detalles: Agustín Alarcón, Banco de España.

FRIO POR CALOR.—Los Armarios Refrigeríficos de éxito completo en el mundo entero, le proporcionan a usted una refrigeración completa, produciéndole el hielo necesario para la mejor conservación de los alimentos. Modelos desde 1.760 pesetas. Una instalación para cada necesidad. El servicio ELECTROLUX le asegura a usted una marcha perfecta en cada frigorífico. Agente de Ventas en Córdoba, Antonio Aumente Ortiz, Apartado 77. Teléfono 1324.

GRANERO amplio asfaltado en planta baja, se arrienda. Razón: Pedro López, 24.

SE ARRIENDA desde primero de Septiembre piso amplio, seis habitaciones, instalaciones completas de luz y agua, lavadero y cuarto de baño. Se desea poca familia o para oficina, precio módico. Vaca de Alfaro, 43 (Frente Banco España). En la misma se vende cocina de gas y varios muebles.

ALMONEDA. Por ausencia se hace de toda clase de muebles casi nuevos. Horas, de 10 a 1 y de cuatro a siete. Razón: Encarnación, 13.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, de piso principal, de construcción reciente. Santa Clara, 2.

MUY BARATO se vende una parcela de terreno de tres mil sesenta y seis metros cuadrados y otra de nueve mil ochocientos noventa metros cuadrados, en la barriada de los Olivos Borrachos. Para tratar, con su dueño, calle Lepanto, núm. 4, Rafael Gavilán Villegas, Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal en el Paseo de la Victoria, número 67, en 90 pesetas mensuales. Para tratar: Jesús María, 1, primero derecha.

SE VENDE un kioskito de periódicos en la calle José Zorrilla. Para tratar: Calleja Heredia, 8.

AUTOMOVIL pequeño, cerrado, cuatro puertas, ocho caballos, se vende. Darán razón en Lope de Hoces, 7, de 9 a 1.

HIGOS CHUMBOS. Se vende a ochenta céntimos el ciento en la casa número 15 del Campo de Madre de Dios.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Luis, obispo y San Mariano, ermitaño y confesor. Mañana: San Cristóbal y Leovigildo, mártires de Córdoba y San Bernardo, abad y doctor.

Jubileo circular
Hoy, en la iglesia de San Pablo, costado por doña María Jesús Courtoy de Sepúlveda, en sufragio de sus padres. Mañana, en el monasterio del Cister.

En San Pablo
Hoy, primer acto de la solemne novena que la Comunidad de Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María y su Archicofradía consagran a su Excelsa Titular.
Todos los días, a las ocho, se dice la misa de Comunión general, amenizada con armonium y escogidos motivos.

Los archicofrades acudirán a dicha Comunión general por el orden siguiente: Día primero, los 13 primeros coros; día segundo, del 14 al 23; día tercero, del 24 al 32; día cuarto, del 33 al 41; día quinto, del 42 al 50; día sexto, del 51 al 59; día séptimo, del 60 al 68; día octavo, del 69 al 85, y día noveno, todos los coros.

Por la tarde, a las seis y media, hay exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y sermón a cargo del R. P. Dimas Gómez, superior de dicha residencia.
En el Cister
Mañana, a las diez, habrá solemne fiesta en honor del inclito Doctor de la Iglesia, San Bernardo, predicando en dicho acto el M. I. señor doctor don Mariano Ruiz-Caleiro Alcántara, canónigo.
Será costeada por doña Felisa Alendandre de Velasco, por sus difuntos.

En la Encarnación
Mañana, a las once, se celebrará una solemne función al glorioso Padre de la Iglesia San Bernardo, abad. Ocupará la sagrada cátedra el M. I. señor doctor don Vicente Ledesma, canónigo de la Santa Iglesia Catedral y catedrático del Seminario.
Por la tarde, a las cuatro menos cuarto, con exposición mayor del Santísimo, se rezará la estación, santo rosario, letanía cantada, ejercicio del Santo y se terminará con la reserva y el himno propio del Meliflo Doctor.

Todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria visitando la iglesia desde las primeras vísperas hasta pues el sol del siguiente día.
En el Santo Angel (Capuchinos)
Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará mañana, tercer domingo del mes. Por la mañana, a las ocho, habrá una misa y sagrada Comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

NUEVO RESTAURANTE
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Morillos). Teléfono 2508
Plato del día: Lengua de vaca a la flamenca.

RESTAURANTE BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas) Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

CALDERA DE VAPOR. Se vende una caldera de 100 caballos de fuerza, usada, pero en perfecto estado. Dirijanse a Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, núm. 8. Córdoba. Teléfono, 1118.

SE COMPRA máquina registradora usada, en buen estado. Julio Romero de Torres, número 21.

SE ARRIENDA desde el día casa céntrica, piso alto amplias habitaciones, piso bajo útil para oficinas, depósitos o bodegas, con amplia vivienda. Razón: Rey Heredia, 4.

ACADEMIA de conductores de automóviles de Francisco Rodríguez. Enseñanza completa de automóvil y motocicleta a precios reducidos. Se dan lecciones sueltas y se facilitan automóviles y motos para exámenes. Poyó, 44. (Córdoba).

SE ARRIENDA desde el día primero de Septiembre la planta baja de la casa número 45 de la calle Alfaro, propia para industria. Razón, en el número 51 de la misma calle.

ALMONEDA urgente, se vende cuatro pianos, aparador, tocador de señora, mesa de comedor y rollos de pianola. Razón: Gran Capitán, 36 bajo derecha.

SE VENDE un kioskito de periódicos en la calle José Zorrilla. Para tratar: Calleja Heredia, 8.

AUTOMOVIL pequeño, cerrado, cuatro puertas, ocho caballos, se vende. Darán razón en Lope de Hoces, 7, de 9 a 1.

HIGOS CHUMBOS. Se vende a ochenta céntimos el ciento en la casa número 15 del Campo de Madre de Dios.

'ROCALLA'
MATERIAL PARA TECHAR

Pida nuevos precios más económicos a los depositarios en los pueblos de la provincia o al depósito general en
CORDOBA. MEDINA AZAHARA. CANALEJAS, 9.

SE VENDE coche Citroen, 10 caballos, toda prueba, y una máquina de escribir en 200 pesetas. Peluquería Fernández Gondomar, 19.

CRITICA TAURINA
El cerebro y el corazón

Para ser torero, lo primero que hay que hacer es ser valiente; pero se equivocan los que creen que con esa base pueden hacerse millonario. Entre un valiente ignorante y un artista medroso, prefiero esto último. El valor es una cosa que necesita de muchas circunstancias para exteriorizarse. Hay veces, que el valiente se vuelve atrás, duda, huye, y la gente se pregunta: ¿Pero cómo es posible...? Exactamente igual que cuando a un torero medroso le da por pararse ante el toro y promueve un escándalo que lo sostiene una temporada en las tertulias y comentarios que se hacen en los periódicos. Ese valor, y esa medrosidad, resultan muchas veces circunstanciales.

Pero el que es valiente, ese lleva siempre las de ganar. ¿No...? ¡No! Porque a un torero cobarde, se le tolera, ¡naturalmente! y se le aplaude que un día se muestre con valor; pero el que pasa por valiente, ya se puede arrinconar en cualquier sitio, si un día le fojea el corazón.

Cuando el valor no se administra, cuando no se va desarrollando en medio de una disciplina artística, con un método previamente pensado, no sirve para nada; sirve para conseguir fama de valiente, pero sin una base que le pueda sostener. El valor asusta momentáneamente, se acoge con emoción cuando se exterioriza, pero llega a cansar con el tiempo, y el torpezo no se hace esperar. Aún jugándose la vida constantemente no se lograría mantenerlo en el ambiente que el público necesita para la fiesta de toros. Hay que ser artista; en estos tiempos, hay que ser ante todo artista, y si el fuera extraordinario, mejor. Porque valor, lo que se dice valor todo el mundo dispone de alguna cantidad, y si se le ocurre meterse a torero, con más razón que en otro oficio o carrera. El hombre que se pone un traje de luces, por lo menos ha pensado más de una vez en lo peligroso que es un toro; y si esta preocupación no le ha llevado a desistir de su inquietud, es que hay algo de valor en él, aunque no sea el que muchas veces se necesita.

En otros tiempos, no digo que se compulsara antes la potencialidad de bravura que el torero necesitaba, porque si se quitaba el valor, quedaba poco que mereciera desmenuzarse artísticamente; en las nuevas tendencias del torero, después de la aparición de Juan Belmonte y los que le siguieron, ya es otra cosa; el valor tiene su fundamento, claro está, forma la consistencia primitiva para lanzarse a la plaza, pero llevando en su imaginación un arte que ha de armonizarse con la voluntad de ponerse frente a los toros. En el momento que un torero se decide a ir a la plaza, por cobarde que sea, ya muestra algún valor, si flaquea, más que el corazón, es la falta de seguridad en lo que realiza; seguridad artística, técnica que le haga dominar al toro, forma de expresión artística que convenga a la gente, realización del arte, en una palabra. Así se concibe que muchas veces esos toreros medrosillos, después de titubear ante el toro, cuando ven seguridades en su arte, se parano, tolean cerca, pierden el miedo y se juegan la vida como los demás.

La prudencia que en los primeros momentos tuvieran, desaparece ante la seguridad del arte que realizan. Es pues el arte el que levanta el corazón y es el corazón el que doblega, cuando el arte falta.

Los valientes suelen administrar muy mal su valor; todo lo esperan de su hombría y como el toro es en este aspecto de más potencialidad, se dan por vencidos al fin.

En cambio, si ese valor lo administraran un poco, si dejaran el corazón y se dirigieran por el cerebro, la fortaleza sería inquebrantable, y la fiereza caería vencida, dominada a sus pies.

Es necesario que los que se dedican a los toros no sólo piensen en que son valientes, sino que pueden ser toreros por el arte expuesto en el peligro que un toro representa; esto es, que el hecho de ponerse un traje de luces, refleja ya una decisión, un valor, un desprecio al peligro, pero guiado siempre por el cerebro que es al fin y al cabo el que domina los más grandes impulsos del corazón.

Juanito Puyazo (Prohibida la reproducción)

VENDO CHALET
llave en mano, carretera del Brillante, propio Sanatorio, Colegio o Granja. Precio de ocasión. Se dan facilidades de pago. Informarán: Fernando Colón, 19. (Antes Ceniza).

ARRENDAMIENTO. Desde San Miguel próximo se arrienda el cortijo llamado del Cuadrado, en la campiña y término de Valenzuela. Para tratar, en Córdoba, calle Conde Torres Cabrera, 1, duplicado.

Todos los inteligentes coinciden al afirmar que los "CAFES ALFORENTE" no se pueden mejorar. Plaza San Andrés. Teléfono 2780 CORDOBA

SE ARRIENDA bonito piso bajo independiente, para poca familia. Precio económico. Razón, Santa María de Gracia, núm. 107.

COMPRAD UNICAMENTE
CREMA PARA EL CALZADO
SERVIS
CON ABRIDOR
Productos Químicos Hispano Lubszynski
BADALONA

Canas
Una tricotación diaria de la incomparable agua de tocador
La Flor de Oro
basta para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la calvicie, extrae la caspa y es de uso muy agradable.
DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

LA CARROCERIA INFANTIL, S. A.
San Sebastián - Álza

Catálogos gratis
Ventas al contado y a plazos
Representante en Córdoba:
Sobrinos de Guillermo Jiménez
Calle Gondomar, 4
Tú que te cosas, cáncanos tienes; úntate Tecla, que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, núm. 2.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO INTESTINOS